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Patriarhia Română și-a serbat Centenarul: De 
100 de ani lumină călăuzitoare spre Hristos, 
factor de unitate și stabilitate

Image not found or type unknown

Patriarhul Daniel și membrii Sfântului Sinod, alături de reprezentanții celorlalte 
organisme centrale bisericești și de sute de credincioși au participat marți la 
aniversarea liturgică a unui secol de la înființarea Patriarhiei Române.

La Sfânta Liturghie, Patriarhul Daniel a utilizat cârja arhierească pe care Patriarhul 
Miron Cristea a primit-o în dar de la Regele Ferdinand, cu ocazia întronizării din 
1925.
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Oficierea Sfintei Liturghii s-a încheiat cu proclamarea generală a noilor sfinți 
contemporani. A fost citit Tomosul Sinodal, s-au prezentat icoanele și s-au intonat 
troparele celor 16 cuvioși și mărturisitori români din secolul XX.

În cuvântul festiv, Patriarhul Daniel a subliniat că de-a lungul celor 100 de ani de 
existență „Patriarhia Română a fost o lumină călăuzitoare către Hristos, Mirele 
Bisericii, precum și un factor de unitate și stabilitate de-a lungul vremurilor grele 
prin care a trecut”.

Preafericirea Sa a spus că împlinirea unui secol de la înființarea Patriarhiei Române 
constituie „un prilej de cunoaștere mai profundă a istoriei Bisericii noastre, strâns 
legată de istoria și viața poporului român și de aspirațiile lui către unitate și 
libertate”.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2025/02/Te-Deum-anivarsare-100-ani-Patriarhie-colaj-300-890x593.jpg.webp


Image not found or type unknown

Despre noii sfinți, Părintele Patriarh a subliniat că reprezintă „rodul cel mai de preț 
pe care Biserica noastră l-a adus în acest răstimp de 100 de ani, deoarece prin ei 
se arată, mai intens, lucrarea tainică a harului Duhului Sfânt în Biserica Ortodoxă 
Română”.

În continuare, Mitropolitul Iosif al Europei Occidentale și Meridionale a oficiat o 
slujbă de Te Deum dedicată Centenarului Patriarhiei Române, dar și întrunirii 
Sfântului Sinod și Adunării Naționale Bisericești.
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Aniversarea continuă marți seară cu Ședința solemnă a Sfântului Sinod și a 
Adunării Naționale Bisericești în cadrul căreia vor fi prezentate principalele 
momente și realizări din viața Bisericii Ortodoxe Române în ultimii 100 de ani.

Anul acesta Biserica Ortodoxă Română sărbătorește atât 100 de ani de la ridicarea 
la rangul de Patriarhie, cât și 140 de ani de autocefalie. Printre evenimentele 
dedicate acestei aniversări se numără sfințirea mare a Catedralei Naționale, în data 
26 octombrie.

Mai multe imagini de la eveniment vor fi disponibile în curând, în Secțiunea Foto.
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